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PROCES VERBAL CONSEIL D’ECOLE N°…2
DATE DU CONSEIL D’ECOLE : Mardi  03 MARS   2026 

CIRCONSCRIPTION     ANDREZIEUX SUD

MEMBRES PRESENTS/EXCUSES/ABSENTS
PRESENTS EXCUSES ABSENTS

Noms- prénoms Qualité Noms- prénoms Qualité Noms-
prénoms

Qualité

FLACHON 
Christelle

Directrice d’école
enseignante classe 
2 GS CP

ROBERT  
Myriam

IEN

JOUBERT 
Sandrine

Enseignante classe 
3 CE1 CE2

TAILLER  
Danielle

DDEN

DAURELLE 
Nathalie

Enseignante classe 
1  PS MS

 DUBESSET  
Gérard

DDEN

DUPRE Isabelle Enseignante classe 
4 CM1 CM2

AVRIL René Maire de Merle 
Leignec

CONTE Lucie Enseignante classe 
2 le vendredi

GHILAS Sofiane Mairie d'Estivareilles

FRERY Eglantine Mairie d'Estivareilles

BERNARD Laura Déléguée parents 
d’élèves

BLANC GARCIA 
Claudine

Déléguée parents 
d’élèves

FUVEL Laetitia Déléguée parents 
d’élèves

ROIRON Magali Déléguée parents 
d’élèves

MAISONNEUVE 
Christelle

Directrice du 
Périscolaire

Chosnier 
Gwladys

APE association 
des parents d'élèves

COMPTE RENDU 

1. BILAN DU 1ER semestre
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classe 1 : 

Un stagiaire en 1ere St2s à la Mfr de Montbrison (Macéo, 17 ans) est présent régulièrement (7

semaines en tout) depuis le  15 janvier 2026 et jusqu'au 22 mai 2026.  Sa maîtresse de stage est

Christelle Maisonneuve, car ses heures recouvre le temps de classe avec les PS MS , et du temps

périscolaire également.  Nathalie Daurelle encadre aussi son stage et précise que c'est un jeune

stagiaire mesuré et réfléchi , son stage se passe très bien.

La classe a laissé pour un temps de côté le travail sur le thème du papillon et se consacre au conte

des Trois Petits Cochons actuellement. 

Les élèves sont rentrés dans leurs habits « d'élèves » et la classe fonctionne bien dans l'ensemble.

Merci à Mme Rudent (parent d'élève et professeur de sports)  qui a appris une danse à tous les

enfants ; ils l'ont présentée à l'occasion du Carnaval avant les vacances de février.

classe 2 : conditions optimales pour la classe de 14 GS CP. Deux départs  (1 gs, 1 cp) au 1er

trimestre. Les 4 élèves de Cp ont la chance de pouvoir poursuivre en petit groupe au quotidien les

apprentissages  « lire écrire compter »  et les résultats des évaluations nationales ont été transmis

aux parents .  Les GS avancent bien aussi dans l'optique du CP. Deux élèves de la classe ont pu

profiter d'apc après Noël auprès de Mme Daurelle (renforcement langage) . Merci aux parents pour

le prêt des vélos et casques prêtés par les familles pour le cycle vélo (dans la cour) commencé le 2

mars.

La classe poursuit son projet découverte, nourrissage , entretien de l'habitat des phasmes ;  des

naissances se poursuivent , signe de bonne santé . 

Les GS CP commencent à suivre l'aventure de Sophie Adenot, astronaute française partie faire des

expériences sur la station ISS ; les élèves vont pouvoir réaliser des expériences sur la croissance de

certaines graines en parallèle à celles réalisées en apesanteur par Sophie Adenot sur l'ISS (les trois

classes élémentaires sont concernées).

Le spectacle de Noël , la venue du Père grâce à l'Ape : merci ! C'était très bien également.

La journée des ateliers de Noël a été bien intense et un très bon moment de partage où petits ,

moyens et grands de l'école ont été mélangés. A renouveler . Carnaval : un très bon moment. 

Ecole Développement Durable : Une animatrice nature (Elodie Galley)  de Loire Forez Agglomération

est intervenue en classe le 27 février pour initier les GS CP au tri des déchets.

Centre Médico Scolaire  : un bilan médical aura lieu si besoin pour les GS avant le passage au cp ;

les parents doivent remplir un document, l' école aussi,  et le cms indiquera si l'élève doit être vu par

l'infirmière ou le médecin scolaire. Les documents sont à rendre cette semaine.

Classe 3 : 

La classe fonctionne bien ; les élèves apprennent et progressent .

Ecole Développement Durable : Intervention Agri Junior le 12 mars demandée , et visite des jardins
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de  l'oasis  le  19  juin  pour  les  classes  3  et  4  (grâce  au  PROGRAMME  D’ÉDUCATION  À

L’ENVIRONNEMENT ET À LA SANTÉ 2025-2026 proposé par Loire Forez Agglomération)

Lecture à voix haute : un élève de CE1 CE2 va chaque semaine lire une petite histoire aux GS CP

Classe 4 : 

Deux stagiaires de l'INSPE (futures professeurs des écoles) sont venues observer la classe de CM1

CM2 deux semaines en février. Leur présence a été appréciée de tous .

Cyberzen : activités de prévention de l'usage de l'outil informatique et des réseaux.

Lecture à voix haute : un élève de CM1 CM2 va chaque semaine lire une petite histoire aux PS MS

Les cm2 arrivent à se « projeter » vers la 6e, aussi grâce aux « portes ouvertes » du Collège fin

janvier.

PROJET D'ECOLE :  Lecture à voix haute :  l'an prochain , à partir  du CE1 on peut anticiper  en

octobre un démarrage des lectures offertes aux plus petites classes.

Sécurité : Un exercice alerte intrusion a été mené le vendredi 30 janvier ; les élèves ont bien réussi

l'exercice consistant à se cacher en silence avec les adultes présents  et attendre que la directrice

lève l'alerte . Un talkie walkie a dû être réparé. Réparation faite pendant les vacances de février. 

1.

2. PROJETS 

journée des métiers 3 avril aura lieu l'après midi de  14h à 16h30 plusieurs parents se sont

proposés et nous les remercions : la maman de Loan (vétérinaire), le papa de Marceau parlera de sa

passion du rugby, le papa de Yénaëlle du travail  de découpe laser,  le papa de Mélyna et Jules

(charcutier traiteur), la maman de Nino (infirmière). D'autres parents peuvent encore venir . 

le voyage des CE/CM et le voyage  pour les classes de maternelle – CP restent à préciser

pour la fin d'année. 

une séance d'Opéra pour les ce cm le 2 juin -après midi-  (« c'est la vida » -danse)  et le 23

avril  (matinée)   pour  les maternelle cp ,   («bocca»   par la  Compagnie La Marginaire Spectacle

musical, dès 3 ans)

la piscine DE St Just a rouvert  (le maître nageur est venu à la rencontre des élémentaires

pour  leur  présenter  un  diaporama) :  tous  les  élèves  du  CP au  CM2  iront  en  fin  d'année.Une

communication vers les parents à venir. 

le protocole d'expériences à réaliser en mai et juin pour le projet de Sophie Adenot sur l'ISS 

Ecole Développement Durable : Visite du centre d'enfouissement par les CM1 CM2 le 5 mai

prochain, et par les CE1 CE2 fin mars.

+  Un point d' Actualité  a été rajouté à l'ordre du jour : 
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LE PROTOCOLE SANTE MENTALE DES ELEVES a été présenté. Il s'agit d'un sujet d'actualité dont

l'éducation nationale s'empare, en partenariat avec les familles. Ne pas hésiter à nous solliciter pour

toute question relative au bien être ou au mal être des élèves. Le protocole vise à trouver la meilleure

réponse possible au problématiques de santé mentale qui peut apparaître à l'école ou à la maison et

qui a un impact sur les élèves. (voir plus bas en annexe le schéma et un extrait de ce protocole)

3. EFFECTIFS 

 Aujourd'hui nous sommes à 21 élèves en  PS MS (11+10) ,  14 élèves en GS CP  (10+4) ,  18

CE1 CE2 (7+11) et 18 CM1  CM2 (7+11) soit un total de  71 élèves .

La réunion pour la carte scolaire qui se passe ordinairement en début d'année a été reportée

en raison des élections. Nous sommes dans une situation de baisse depuis plusieurs années

et le maintien de la 4e classe n'est pas sûr pour la rentrée de septembre. 

Pour les prévisions ajustées à ce jour , nous pensons avoir en septembre 2026 : 

7 PS ,  11 MS,   12 GS,  11 CP, 5 CE1, 8 CE2, 11 CM1 et  7 CM2  soient 72 élèves

Pour la rentrée 2027 c'est une prévision de 7 départs pour 14 arrivées répertoriées , dont une grande

majorité de fratries déjà présentes sur l'école d'Estivareilles. 

M Ghilas pour la mairie a été présent lors une réunion à la préfecture, avec le Maire M Barthélémy.

Ils ont défendu ce maintien et M Ghilas reste optimiste vu le nombre d'enfants arrivant en 2027 à

l'école en particulier. Les parents d'élèves élus ont interpellé Mme Sophie Bonnet, députée de la

circonscription, sur le maintien de la 4e classe. 

Même s'il est incertain , le maintien de la 4e classe est souhaité à l'unanimité du Conseil d'école. Fin

avril nous devrions être fixé sur le maintien ou non de la 4e classe.

Pour les effectifs , les contacts pris au plus tôt avec les parents sont importants ; merci à chaque

famille présente sur l'école  ou les nouvelles familles de bien vouloir se faire connaître tous les ans

au plus tôt auprès de Mme Flachon et aux municipalités de nous avertir  de nouvelles arrivées

éventuelles. Les prévisions d'effectifs pour l'année suivante se font en novembre. 

4. PERISCOLAIRE et  A.P.E. (association des Parents d'Elèves)

PERISCOLAIRE : Mme Maisonneuve précise que le service des repas se fait en deux temps : à midi

pour les maternelles , cp et vers 12h30 les CE/CM les rejoignent. Cette réorganisation permet de

manger plus au calme. 

Pour les inscriptions , elles se font sur la plate-forme dédiée  le mardi soir au plus tard pour la

semaine suivante.
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En ce qui concerne la garderie , un RAPPEL : l'horaire de fermeture le soir est 18h15 pour permettre

notamment à une atsem d'être présente à 11h30 avec les GS en classe et  laisser le temps aux

employées communales de faire le ménage chaque soir. 

La garderie FERME A 18H15 : Il n'est plus acceptable que des familles s'autorisent régulièrement à

arriver au delà de 18h15. La mairie se saisit du problème, même si l'école comprend que cela est

compliqué pour certaines familles.

Mme Flachon rappelle à cette occasion qu'en cas d'absence d'un enfant ,  les parents doivent appeler

(à  partir  de 7h30 c'est  possible)   par  téléphone  pour  prévenir  l'école et  /  ou  le  périscolaire et

prévenir aussi en cas de retard exceptionnel , que ce soit à l'arrivée à l'école ou au moment de

venir récupérer leur enfant. 

APE quelques projets : 

En avril une vente à emporter (un food truck) ; la vente du muguet le 1er mai (avec prévente possible

via l'école) ; le 9 mai , un petit marché extérieur organisé avec l'accord de la mairie à proximité de

l'épicerie  avec  5  prestataires  de  15h  à  18h (l'épicerie,  Miel  de  M  Charret,  Charcuterie  Renard,

Fromages de M Pigeyre et les plants de légumes en vente au profit de l'Ape) ;  la Kermesse de l'Ape

le 26 juin à la Salle Era avec un repas possible après le spectacle de l'école, préparé  comme l'an

dernier par M Renard (parent d'élève , charcutier traiteur) et son épouse.

L'ape remercie les familles qui l'ont aidée lors du loto du 1er mars (installation, et gâteaux).

5. TRAVAUX, LOCAUX, BUDGET

travaux : 

Merci pour les réparations faites (un talkie réparé notamment) 

Merci aux services techniques de procéder au nettoyage des escaliers de la sortie à chaque

vacance. Un robinet thermostatique cassé à changer en classe 4 . 

A PENSER POUR LES VACANCES DE PAQUES :l'an dernier la coopérative a acheté deux bidons

de peinture pour le sol pour continuer les tracés au sol 

Budget : en 2025 nos budgets par classe sont restés identiques (1000€) mais le budget de

direction a été supprimé . Malgré un gros achat de papier (en promotion) l'école a respecté les

limites du budget alloué par classe . Merci au prochain conseil municipal de nous préciser le

budget pour l'année 2027 s'il décide des modifications. 

PROCHAIN CONSEIL D'ECOLE LE MARDI 23 JUIN 2026  A 18H 

Heure de fin : 20h00 Compte rendu rédigé par  Mme Flachon (avec les notes d'Isabelle Dupré) 
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ANNEXE 1 

ANNEXE 2 : EXTRAIT DES SIGNAUX DE SOUFFRANCE PSYCHIQUE qui peuvent révéler  parfois
une  situation de harcèlement 

Grille des signaux permettant l’identification de situation de harcèlement

(…/...)
A LA MAISON : 

• Nervosité 
• Troubles du sommeil, cauchemars, endormissement ou réveil difficiles, énurésie
• Perte d’appétit, troubles de l’alimentation 
• Maux de ventre/de tête 
• Fatigue 
• Dévalorisation de soi 
• Menace de se blesser ou de blesser les autres 
• Anxiété Tristesse, manque d’entrain/d’envie, idées noires 
• Peur ou refus d’aller à l’école 
• Agressivité, insatisfaction, irritabilité 
• Repli sur soi Isolement vis-à-vis des autres membres de la famille, refus de s’exprimer, retrait
• Baisse des résultats scolaires/Baisse de l’appétence scolaire 
• Affaires perdues, abimées, dégradées 
• N’est jamais ou rarement invité à jouer ou dormir chez un camarade d’école ou n’invite jamais aucun camarade à 

la maison (ou bien toujours le même) 
• Augmentation de la demande d’argent de poche ou disparition d’argent ou d’objet à la maison (racket) 
• Bleus/marques de coups/griffures

L'équipe pédagogique est vigilante chaque jour aux signaux observables quant aux
émotions des élèves. Elle communique si nécessaire avec les familles et souhaite que
les parents n'hésitent pas à partager leurs inquiétudes avec les enseignantes et/ou le
périscolaire  qui  échangent  au  quotidien  pour  le  bien  être  des  élèves.  Mieux  vaut
s'inquiéter pour peu de chose que de passer à côté d'une souffrance potentielle. Merci.
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